

Верны традициям

В минувшее воскресенье страна отметила День Военно-Морского Флота (ВМФ) – один из особо любимых праздников в России. Причём отмечают его не только сами военнослужащие, ветераны ВМФ, но и их родные, близкие, да и многие граждане России. С каждым годом этот праздник приобретает всё более массовый характер.



Главный принцип моряков – быть вместе, быть командой.

Сплочённость они демонстрируют не только в море, но и дома, на суше

30 июля по сложившейся традиции моряки запаса собрались у памятника Солдату и Матросу в селе Казанском на митинг. На торжественном мероприятии присутствовали представители всех флотов: Черноморского, Балтийского, Северного, Тихоокеанского и Флотилии, находящейся в Каспийском море. Моряки запаса проходили службу на надводных и подводных судах, морской авиации и береговых войсках, но в день ВМФ все они – в одном строю. Торжество началось с построения и поднятия Андреевского флага. Ветеранов ВМФ поздравили глава района Т. Богданова, председатель район-

ного совета ветеранов А. Барнёв, исполняющая обязанности военного комиссара по Сладковскому и Казанскому районам А. Вакорина, заместитель председателя Казанской районной общественной организации ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот» С. Аверин. Моряки почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы и венки к подножию памятника.

В. САМУЛЕНКО,

с. Казанское

Фото Тамары НОСКОВОЙ

Навести порядок

Совет Федерации принял закон о ведении садоводства и огородничества для собственных нужд.

Федеральный закон о ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд, разработанный в соответствии с указанием Президента Российской Федерации, содержит положения, позволяющие осуществлять строительство жилых домов на садовых участках, в которых впоследствии можно будет прописаться. Такие меры направлены на реализацию ранее принятых решений Конституционного Суда Российской Федерации. Усилен внутренний контроль за органами творицества (председателем и правлением), в том числе при расходовании ими денежных средств творицества.

Закон также предлагает решение вопроса упрощенного порядка лицензирования скважин, предназначенных для централизованного водоснабжения творицества.

Виктория Абрамченко, руководитель Росреестра: «Закон вносит существенные изменения в деятельность садоводов, огородных объединений граждан, находит порядок в их организациях: определяет организационно-правовую форму творицеств, созданных садоводами или огородниками, устанавливает контроль за их руководящими органами, определяет правила распоряжения имуществом общего пользования и уплаты взносов. Закон также разграничивает объекты, которые будут разрешено воздвигать на том или ином участке. Одно из главных изменений – новые правила регулирования отношений между творицествами и лицами, не являющимися их членами. С одной стороны, исключается предусмотренная в настоящее время трудновыполнимая, а в ряде случаев и вообще нереализуемая процедура заключения с «индивидуалом» договора на пользование объектами инфраструктуры. С другой стороны, для этих граждан предусматриваются достаточно простые и понятные правила определения размера платы, которую им нужно осуществлять за содержание общего имущества. Закон также предусматривает возможность получения садовых и огородных земельных участков отдельными льготными категориями граждан».

Пресс-служба Управления Росреестра по Тюменской области

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Началась регистрация

Доступ родителям

Экскурсия в подарок

Операция «Мак-2017»

Трудоголики не нужны

ИТ-сообщество Тюменской области готовится к V тюменской неделе информационных технологий «ИНФОТЕКС-2017», которая стартует 11 сентября. 13 и 14 сентября в Тюменском технопарке пройдёт X Всероссийский форум «Электронное правительство – современный механизм управления регионом» и выставка информационных технологий «ИНФОТЕКС-2017». Главной темой юбилейного форума станет реализация мер по обеспечению национальных интересов в ИТ-сфере, в том числе в области цифровой экономики, защиты инфраструктуры и данных. Гостей и жителей города, не занятых в сфере ИТ, в течение недели ждут развлекательные и образовательные мастер-классы, а также первые в Тюмени робототехнические соревнования «Кубок РТК», финал чемпионата по робототехнике и программированию на Кубок губернатора, выставка информационных технологий. Для участия в форуме обязательно зарегистрируйтесь на сайте www.infotex72.ru.

Родителям открыт доступ к электронным медицинским картам детей. Раздел «Личный кабинет пациента» на портале госуслуг Тюменской области пополнился новым функционалом. Теперь получать выписки можно не только из своей электронной медицинской карты, но и из карты своих несовершеннолетних детей. Так можно получить информацию о результатах анализов и исследований. Для открытия доступа к услуге нужно обратиться в регистратуру медицинской организации, к которой прикреплён ребёнок, предоставить заявление и оригинал свидетельства о рождении. Форму заявления можно запросить в регистратуре или скачать в разделе «документы» в описании услуги «Предоставление гражданину документов из электронной медицинской карты». Кроме этого, в личном кабинете на портале необходимо указать данные ребёнка. В личном кабинете также доступны услуги: «Смена медицинской организации», «Запись на приём к врачу» и другие.

Юные художники Тюменской области в возрасте от 7 до 16 лет приглашаются к участию в конкурсе «Зал Авроры». Всероссийский художественный конкурс, посвящённый 100-летию революции, организовали: Фонд содействия развитию национальной культуры и искусства, журнал «Музей», журнал «Русская галерея – XXI век» и Почта России. Объявлены конкурсные номинации: «Самый юный участник конкурса», «Самое смелое решение», «Самая динамичная композиция», «Алое знамя октября», «Портрет», «Революционный пафос эпохи», «Дух времени, лики истории», «Штурм Зимнего», «И Ленин такой молодой», «Революция и дети» и другие. Детские работы, отражающие дух и атмосферу событий 1917 года, принимаются до 15 августа по адресу редакции: 125040, г. Москва, а/я 1, ООО «Панорама» (посыпать бандеролью или посыпкой Почтой России). Победителей номинаций ждут памятные медали, призы и подарки. Лауреаты посетят с экскурсией легендарный крейсер.

С 1 августа по 30 сентября в Тюменской области стартовал второй этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак-2017». Цель операции – пресечение незаконного оборота наркотических средств растильного происхождения, выявление и уничтожение незаконных посевов мака и конопли, дикорастущих растений, содержащих наркотические вещества. В рамках операции будут задерживаться заготовители, перевозчики и сбытчики наркотиков. Уважаемые земляки, вы можете принять активное участие в данном мероприятии, сообщив любую имеющуюся у вас информацию о лицах, причастных к незаконному обороту наркотиков. Телефонные звонки принимаются по телефону доверия УМВД России по Тюменской области (291-432) и по телефону доверия ОМВД России по Казанскому району – 8 (34553) 4-27-11 или короткому номеру – 02. Онлайн- обращения можно оставить на сайте 72.mvd.ru. Анонимность гарантируется.

Аналитики сайта по поиску работы и персонала HeadHunter изучили более 40 тысяч резюме, размещенных в Тюменской области за последний месяц, и выяснили примерное количество потенциальных трудоголиков на сайте hh.ru. Около 1% соискателей, разместивших резюме на сайте, отметили пункт о готовности к переработкам, при этом 79% из них – мужчины. Чаще всего метка «готов к переработкам» встречается у ищущих работу в сфере производства (25%), строительства (23%) и высшего менеджмента (21%). Большинство из них разместили резюме в Тюмени, Тобольске и Заводоуковске. Только 1,5% работодателей Тюменской области, в основном из сферы строительства, производства и добычи сырья, заранее предупреждают кандидатов о необходимости переработок. В целом же работодатели признаются, что смотрят на показатели сотрудника, а не на количество часов, проведённых на работе.

Информации подготовила Людмила НИКИФОРОВА

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Оценили будущий урожай

28 июля в 9 утра агрономы, инженеры, руководители сельхозпредприятий и специалисты управления по развитию АПК Казанского района дружной компанией сели в автобус, отправившийся по

маршруту Дня поля – 2017. Подобные мероприятия ежегодно проводятся в преддверии уборочных работ для того, чтобы осмотреть посевы и сделать предварительную оценку будущего урожая.



Участники районного Дня поля – 2017

Первая остановка – в Дубынке, где участников мероприятия пригласили в столовую Мичуринской свиноводческой компании на чашечку чая. Здесь начальник управления по развитию АПК Казанского района Сергей Долгих ознакомил всех участников с маршрутом обзета полей и передал руко́пор первому экскурсоводу – главному агроному дубынского хозяйства Евгению Михайловичу Огнёву. Далее наш путь проходил мимо пшеничных и ячменных полей дубынских фермеров (Уросовых, Волковых, Федосеева).

Площадь пашни дубынского хозяйства составляет более 6,5 тысячи гектара, посевов – 4,3 тысячи. В этом году «мичуринцы» поселяли 2,3 тысячи гектара пшеницы, 1,5 тысячи га ячменя и 500 гектаров гороха. Остальные уголья остались под парами. Сеяли по пахоте. Удобрять, в основном, аммиачной селитрой.

– С землёй шутить нельзя, – пояснил главный агроном хозяйства Е.М. Огнёв. – Если удобрения не вносить, севооборот не вести, то и земля ничего не даст. А вообще то, нынче погода работает на урожай, осадков выпало достаточно. Вот прошлый год был тяжёлым, за урожай приходилось биться.

Первым пунктом полевого маршрута должно было стать гороховое поле Мичуринской свиноводческой компании. Но, увидев пшеничные поля с тугими зелёными колосьями, участники мероприятия решили остановиться. На поле в 400 гектаров поселяна пшеница сорта «икар». «Поселяли после ячменя», – прокомментировал Евгений Михайлович, поясня, что хотя ячмень – не самый удачный предшественник для пшеницы, но севооборот всё равно нужен, чтобы не накапливались болезни и вредители. От зоркого взгляда опытного агронома ни одна зараза на колоске не скроется. Кто-то из агрономов, потеряв пшенич-



Дебаты на гороховом поле

ные колосья, заметил незначительные повреждения листьев. Но тут же все согласились, что если погода не подведёт, то урожай здесь всё равно хорошим будет. День поездки выдался на удивление солнечным и теплым, с погодой полеводы угадали, а треск кузнецов среди зелёной зреющей массы дополнял летнюю умиротворяющую картину.

Осматривая частные поля через окно, мы миновали одно из красивейших мест Казанского района – солёное озеро Сивергу. Вода в озере считается целебной, кроме моллюска-ракча здесь другой живности и не водится. Осенью поживиться раком сюда слетаются птицы в огромном количестве. В данный момент водоём приобретает статус природного заповедника.

– Во время войны местное население кидало в озеро тряпки, потом сушило их, таким образом добывая соль, – рассказал Евгений Михайлович.

Во время поездки по полям агрономы поговорили о сортах зерно-

вых культур, нормах высева, применении удобрений и химических обработок от болезней и вредителей, о преимуществах импортной и отечественной посевной техники, о погоде.

– Я бы не сказал, что в этом году по дождю и другим метеоусловиям май складывался благополучно для урожая, – вставил в разговор своё веское слово главный агроном ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» А.С. Пельмский. – Посевам кукурузы не хватило тепла, эффективных положительных температур. В прошлом году к концу июля какая кукуруза была – с початками. А в этом году только метёлка выходит.

За разговорами незаметно приехали на дубынское гороховое поле. Что – что, а горох выдался на славу, да посреди ромашковых куртинок – загляденье! Пухленькие стручки напомнили мне садовый зелёный горошек, но по вкусу они оказались не такими сладкими, хотя посевной сорт и не был кормовым.

– Каждый боб в стручке – тон-

на урожая, – подсчитал биологический потенциал рассматриваемого гороха Юрий Алексеевич Тюкавин, один из участников районного Дня поля, – центнеров 35 урожайности всё равно даст.

Признав посевы чистыми, а будущий урожай гороха достаточно весомым, полеводы двинулись дальше по маршруту. Впереди – новоселенёвские поля овса. Дубынского гида сменил главный агроном агрофирмы «Новоселенёво» Найман Амандыкович Исенов.

– Дожди мимо идут, нас ни разу не тронули, – с грустью показывает поле овса с некогда подававшими надежды всходами Найман Амандыкович.

Следующая остановка – кукурузное поле ЗАО «Агрокомплекс «Маяк». Главный агроном одного из крупнейших хозяйств района Александр Сергеевич Пельмский рассказал о структуре посевной площади предприятия. Он отметил, что в этом году из-за весеннего подтопления посевной клин «Маяка» был уменьшен на 1,5 тысячи гектара.

Тем не менее, «маяковцы» поселяли свыше 8 тысяч гектаров пшеницы традиционных для предприятия сортов – «икар» и «ирень». Среди возделываемых культур: овёс, ячмень, кукуруза, соя и ряд других.

Все посевы произведены с использованием минеральных удобрений и применением химической обработки от болезней и вредителей. Большинство посевов – стерневые. Зябь была вспахана только под такие требовательные культуры, как кукуруза. Кроме кукурузного поля, участники мероприятия посмотрели маяковские посевы пшеницы и овса и двинулись в смирновском направлении. Рупором ведущего поездки завладел главный агроном СХПК им. Чапаева Владимир Иванович Михалёв.

– Мы уже заготовили половину запланированного сенажа – бурт с



Е.М. Огнёв, главный агроном СХПК им.Чапаева

люцерной и бурт с травяной смесью клевера, тимофеевки и донника, – рассказал о ходе полевых работ, показывая на мелькающие за окном поля, Владимир Иванович. – Впереди поле пшеницы сорта «новосибирская-31». Слева – однолетние посевы на сенаж. Нынче вся зябь у нас была вспахана, под посевы внесены удобрения, все семена мы прорвали с регуляторами роста. Обработанные семена дали отличную всхожесть.

Особое внимание агрономов и руководителей привлекли смирновские поля с овсом традиционных и новых сортов, среди новинок – сорт «фома». Последняя остановка на опытном поле. Между дорогами здесь разместились три сортовых участка – питомник «фома», суперэлита «талisman» и рядом «абалах» без применения удобрений.

– Разместили мы его по краю поля, где больше солонцов, чтобы посмотреть, как он себя покажет в наших агроклиматических условиях, – прокомментировал главный агроном смирновского хозяйства.

После подведения итогов на совещании в здании старого сельского клуба, районный День поля завершился обедом в столовой СХПК им. Чапаева.

– Объехали мы сегодня 4 хозяйства, посмотрели, как ведут себя уже давно возделываемые сорта пшеницы, ячменя и овса и новинки – сорт пшеницы «Тюменская-25», ячменя «отрада» и овса «фома», – подвёл предварительные итоги поездки главный специалист управления по развитию АПК Казанского района Александр Малахов. – В этом году по рабочему плану по району в целом ожидается валовой сбор зерна после доработки – 84 тысячи тонн. В прошлом году (для сравнения), валовой сбор зерна составил 69,3 тысячи тонн. То есть мы уже видим, что этот урожай будет значительно выше. Дай Бог, чтобы погода позволила убрать его осенью.

В итоговом совещании приняли участие заместитель главы района Н.В. Махурин и представитель Россельхозцентра в селе Казанском Ю.М. Филиюшин. На совещании с докладами выступили главные специалисты Управления по развитию АПК Казанского района Александр Малахов и Александр Кошуков. Были подведены итоги обзета полей и подготовки техники к предстоящей уборочной страде.

– На сегодняшний день в хозяйствах района идёт накопление горюче-смазочных материалов, – подытожил выступление А.В. Кошуков. – Для проведения уборочных работ в сельхозпредприятиях имеется 429 тракторов, 129 зерноуборочных и 21 кормоуборочный комбайн. Готовность валковых жаток, тракторных косилок, граблей – 100%, пресс-подборщиков – 98%.

Людмила НИКИФОРОВА
Фото автора

Чудеса случаются только в детстве

С 25 по 29 июля на базе лесопарковой зоны стадиона «Юность» прошёл многопрофильный слёт «Страна чудес»

Уже девятый год «Страна чудес» принимает в свои объятия мальчишек и девчонок со всей области. Есть те, кто уже не первый год приезжают на слёт. Интересные мероприятия, разнообразные конкурсы и игры открывают в детях самые лучшие качества: умение работать в команде, дружелюбие, взаимопомощь. Дети учатся понимать не только себя, но и окружающих.

Многопрофильный слёт проводят в первую очередь для того, чтобы укрепить здоровье детей. Ребята живут на природе – в палатках, в которых имеются спальные мешки. Питаются дети в столовой Казанской школы. Чистый свежий воздух, здоровый крепкий сон, отличный аппетит, много друзей, увлечённых общими делами, насыщенная программа.

Каждый день имеет свою тематику: «День открытия», «День индейца», «День патриотизма и туризма», «День земли», «До свидания, «Страна чудес!». И ежедневно ребята узнают что-то новое. Стоит отметить, что только благодаря заинтересованности педагогов, их само-



Племя краснолицых

отдаче, каждый день наполнен любовью, заботой и яркими красками. Например, в «День индейца»



Покоряя вершины

дети нарядились соответственно: каждый украсил свою голову разноцветными перьями и разрисовал лицо, девочки надели зелёные юбки из веток и листьев, словом, ребята сделали всё, чтобы почувствовать себя настоящими индейцами. А потом были ритуальные танцы, со-

вет с шаманом, вызов ветра – всё это по-настоящему завораживало и вызывало неподдельный интерес.

В «День патриотизма и туризма» у ребят была уже совершенно другая задача. Они должны были погрузиться в атмосферу фронта и решать сложные задачи: расшифровывали закодированные послания, мастерили бумажные самолёты, лазили по натянутым верёвкам как настоящие альпинисты. Принимать быстрое и верное решение в трудной ситуации – вот чему учились дети в этот день.

По рассказам ребят, больше всего им понравились мероприятия и конкурсы. Ну и, конечно же, ночь в палатках. Разве можно придумать что-то лучше? Каждый день их ожидали новые увлекательные игры и задания, в их полном распоряжении были огромные зелёные просторы. А по вечерам мальчишки и девчонки могли поделиться друг с другом своими впечатлениями у большого костра.

Несомненно, ребята не забудут эти маленькие каникулы в «Стране чудес». С благодарностью и теплотой будут вспоминать своих добрых и заботливых педагогов, весёлые летние деньги, новых друзей и навсегда запомнят, что природа добра к тем, кто добр к ней.

Юлия КАРАНДАШЕВА
Фото автора

Чистые улицы – свежий воздух

В Год экологии и Год особо охраняемых природных территорий в Тюменской области прошёл ряд мероприятий: посадки деревьев в лесных и парковых зонах, субботники по очистке от мусора лесополос, берегов озёр и рек. На особом контроле – вопросы об утилизации мусора и ликвидации несанкционированных свалок. Основные организационные хлопоты по проведению экологических мероприятий в селе Казанском легли на плечи отдела по благоустройству администрации Казанского муниципального района. О мероприятиях Года экологии и поставленных перед отделом задачах корреспондент газеты Людмила НИКИФОРОВА беседует с начальником отдела по благоустройству Верой Адеровой САННИКОВОЙ.

– Вера Адеровна, осветите ход экологических мероприятий, которые в 2017 году были запланированы в селе Казанском.

– Мероприятий, приуроченных к Году экологии, запланировано много. В первую очередь, это уборка мусора на берегах рек и озёр, ликвидация несанкционированных свалок, которые появляются то здесь, то там. Перед отделом по благоустройству были поставлены задачи – привести улицы, обновить прошлогодние насаждения, разбить клумбы, побелить деревья, старые клёны и тополя спилить. Согласно техническому заданию, которое было расписано на год, в августе как раз и будем выпиливать старые деревья и кустарники. До конца года по заявлениям населения мы должны спилить 11 штук. Кроме того, мы организовали и провели два субботника, в которых активное участие приняли школьники и муниципальные службы. С граблями и мусорными пакетами вышли на улицы села и берег реки, чтобы очистить их от сора. Поддержали общероссийскую экологическую акцию по очистке берегов водных объектов. Кроме побережья Алабуги, мы ещё и по берегу наших озёр прошли. До 1 июня, к началу летней оздоровительной кампании, мы привели в порядок казанские детские площадки. Все они были покрашены. На центральных улицах – Ленина и Ишимской – заодно покрасили и мусорные баки.

– До конца года успеете всё сделать?



Дыхание лета

– Всё, что мы планировали посадить, уже посадили. У нас вообщем в этом году много посадок было произведено. Новыми саженцами озеленили улицу Ишимскую, вдоль трассы. Центральный парк пополнился елями, рябиной и кустарниками растениями. Часть прежних насаждений у памятника погибла – тоже пришлось посадить новые. Цветники разбили.

– Сколько штук деревьев посадили, не считали?

– Не меньше ста.

– Где брали саженцы?

– В лесхозе. Мы работали с нашим казанским лесхозом, ездили в питомник – копали для наших посадок ёлочки.

– Такой большой объём работ у вас ведётся. Где силы берёте, кого привлекаете к общественно-полезному труду?

– Практически во всех работах по благоустройству принимают участие школьники. В первую летнюю смену труда и отдыха нам помогал отряд главы из 10 человек. Казанские и новоселезнёвские мальчишки и девчонки занимались поливкой и прополкой цветников. Очень хо-

рошо работали, молодцы! Рабочие силы нам направляет биржа труда из числа безработных граждан. Также к нам приходят поработать на добровольных началах наши односельчане, отыскивающие повинность за различные административные правонарушения.

– Вера Адеровна, Вы упомянули про свалки...

– Ну, конечно же, нами ведётся постоянная проверка и уборка свалок в сёлах Казанское и Новоселезнёво. Это наш большой вопрос. Отходами жизнедеятельности заваливается всё кругом. Каждую неделю мы убираем все эти отходы практически вручную. Если говорить не только о Казанском, но и о Новоселезнёво – в этом году частично был отремонтирован скотомогильник, потому что ежегодно где-то что-то да разберут – то крышу, то забор, то ещё что-нибудь.

– У нас ведь в Казанском один полигон, куда можно везти мусор?

– Ну да, полигон один, а мусор односельчане валят везде. В Казанском каждый год убираем. Недавно опять убирали свалку на террито-

рии старого кладбища, в лесополосе. Где люди добрые скажут, там по возможности и убираем.

– Если поймаете кого-то за вывозкой мусора на несанкционированную свалку, как наказываете?

– В первый раз выписываем предупреждение. Если человек в течение определённого количества дней свой мусор не убрал, то специальная комиссия составляет протокол и выносит решение о штрафе. Таким же образом поступаем и с теми, кто не убирает мусор возле своей усадьбы. За нарушение правил благоустройства выписываем нерадивым хозяевам предупреждения. На сегодняшний день мы выписали 156 предупреждений и за их неисполнение составили 10 административных протоколов.

– Не так давно острый был вопрос о наведении порядка на автобусных остановках, мусорные баки которых ежедневно заваливались пищевыми отходами. Сегодня вроде бы на остановках чище стало, или убираете чаще?

– Конечно, убираем. И практически ежедневно. По-прежнему

заваливается мусором остановочный комплекс на улице Северной возле магазина «Грибок». На центральной улице Ленина остановки уже не заваливают мусором, как раньше было.

– В плане благоустройства в данный момент, какие ещё задачи решаете?

– Сейчас боремся с сорной растительностью – косим. Также белим деревья, красим мусорные баки и электрические столбы. На улице Демьянцева прибрали, белим столбы, красим пасынки и мусорные баки. Проводим работу по уличному освещению – приобрели взамен электрических энергосберегающие лампочки – заменяем. На двух новых улицах на дома собираемся повесить номерные таблички.

– Вера Адеровна, воспользуйтесь случаем: в редакцию поступают звонки от казанских жителей, которые нередко спрашивают, почему сосед выкосил траву, а их обошли стороной.

– Мы можем выкосить траву на каком-то небольшом переулочке, если у нас появляется такая возможность. По техническому заданию выполнение работ по скашиванию сорной растительности в этом году у нас выиграл ИП Миллер, он и обкашивает территорию Казанского сельского поселения. Косит до домовладений, до полисадников, естественно, до самых ворот никто косить не будет. А людям нужно, чтобы косили траву до самых ворот. И к нам с такими вопросами и просьбами обращаются, звонят и пишут – объясняем.

– Звонки поступают только от жителей Казанского поселения или от новоселезнёвцев тоже?

– В Новоселезнёво вопросами благоустройства территории сейчас занимается Надежда Владимировна Шмакова. Они там тоже многое уже сделали: выпилили старые деревья на улице Ленина, побелили все столбы вдоль трассы, основательно выкосили и вычистили улицу Садовую. И в Казанском, и в Новоселезнёво всё по тому же техническому заданию вывозим мусор и красим заборы. В Казанском ИП Миллер были покрашены два деревянных забора на улице Ишимской и Северной. Сейчас у нас остаются работы по спиливанию старых деревьев и установке номерных табличек на дома. Номера уже заканчиваются – ждём.

Фото Людмилы НИКИФОРОВОЙ